



一考生在展台前咨询学校招生情况



考生问得仔细 学校答得认真



上哪所学校? 家长和考生共同商讨

本报联合合肥市教育局举办2015年中职招生咨询会： 一人咨询，十几人“围观” 30余所中职院校现场“签订”考生

□ 吴人迪 星级记者 俞宝强/文 李超钰/图

只要一位上前咨询，就有十几人来“围观”，“抢”不到咨询老师，就拽着服务的学生问个不停……7月4日上午，由市场星报、安徽财经网联合合肥市教育局，共同举办的“合肥市2015年中职招生咨询会”，如期在合肥经济管理学校进行。

职业教育前景乐观： 各个中职学校 都有考生现场报名登记

随着中职教育的免费以及春季高考的带动下，越来越多的家长开始关注职业学校。而这些家长和考生也成为中职学校纷纷争夺的对象。

“请问我中考考400多分，能报学校的哪些专业？”、“上了你们学校，可以包就业吗？”、“学校每年考取本科的达线率高吗？”……4日上午，合肥经济管理学校校园人头攒动。合肥的30余所中职学校在这里纷纷“设摊”，与往年有所不同的是，今年职业学校不再以热闹的技能展示，上演现场烹饪、汽修等吸引家长的目光。而是更专注于介绍学校的特色招生专业和就业前景。市场星报、安徽财经网记者在现场看到，各个学校都是多人出动，一队人马发放宣传单页，另一队则“坐镇”展台，向家长、考生介绍学校的招生情况。

7月4日，中职院校的“人气”，虽然还不能跟普通高中“平分秋色”，但也对不少考生家长特别是中考预估分数不高的考生群体，产生了很强的吸引力，各个中职学校都有考生现场报名登记。考生咨询最多的专业包括建筑、旅游管理、酒店管理、师范类、护士。此外，数控、汽修、空乘等专业性较强的专业，也比较受欢迎。

采访中，不少院校对招生信心满满，并对就业给予承诺。其中，合肥市经贸旅游学校现场负责招生的老师，对职业教育前景表示乐观：“这几年，政府层面上，为职校生继续升学，构建了多条通道，特别是本科升学层次的出现，对提振职业教育起到了直接作用。与此同时，随着社会对技能型人才需求越来越旺盛，不少家长的理念也在悄然改变，对学一门技能的重视开始超过对学历的重视。”

可继续深造上本科： “还能学门技术，不去折腾花钱上普高了”

“孩子今年中考，成绩在普高线上下，我今天来，多看看几家学校，问问老师们，是花钱借读好，还是上中职好。”一大早，从六安赶到合肥的家长刘先生，孩子上学是大事，以前认为孩子必须上普高，上中职没用处，这几年的变化，让他的观念也发生了变化。

市场星报、安徽财经网记者跟随刘先生一家，先是来到了安徽粮食工程职业学院展台前，咨询了5年制高职有何好专业。招生办老师一一介绍，在留下考生联系方式后，一家人又去了合肥经济管理学校展台前。

“我们学校计算机网络技术、会计、电子商务等专业，都有‘3+2’高职项目。先是在我们学校读，后两年直接去安徽工商职业学院读，专业就业都很不错”。合肥经济管理学校招生老师现场为考生解答。并表示，对于一些中考分数不太理想的

考生可以考虑填报五年制高职，初中起点五年制高职专业都比较好，在中职学校上满三年后转入对应的高校读专科，其中有不少专业对应的高校都是本科院校，考生毕业了还可以继续深造上本科，也可以直接就业。从目前合肥市职业类院校毕业生就业情况看，技能人才一年比一年紧俏，甚至出现“供不应求”的局面。

刘先生一家看了几家学校后，坚定自己孩子上中职的决心，“一样可以上大学，还能学门技术，不去折腾花钱上普高了，就在这几家中职学校中选”。

从4日上午各校反馈的消息看，合肥市经贸旅游学校、合肥建设学校、合肥服装学校、合肥经济管理学校、庐州卫生科技学校、安徽财贸职业学院、安徽粮食工程职业学院、安徽红十字会卫生学校等院校生源较好。而30余所中职院校，在现场都有直接“签订”考生。

合肥市教育局职成处处长姚健： 需摒弃对中职教育观念上的误区 上中职可学一技之长，也可继续深造

本次招生咨询会由合肥市教育局、市场星报社联合主办，合肥经济管理学校承办，共有30多所院校现场“摆摊设点”接受考生和家长咨询，与学生交流有关填报中职学校、选报专业、技能型人才就业前景等情况，耐心解答相关中职招生政策和家长关心的问题。

“应、历届初中毕业生均可报考中等职业学校，未升学的普通高中毕业生及符合学历教育要求的复转军人、返乡农民工等也可报考中等职业学校”。针对考生和家长关心的今年中职招生政策问题，合肥市教育局职成处处长姚健在接受记者采访时表示，在志愿设置方面，第五批次是五年制高职院校招生，设2个院校志愿，每个院校设2个专业志愿；第六批次是普通中专学校招生，设2个学校志愿，每个学校设2个专业志愿。

“考生和家长一直对中职教育存有观念上的误区，实际上中职学校是就业教育，从目前合肥市中职学校毕业生就业情况来看，几乎每个学校就业率都在95%以上，甚至不少学校的中职生在第二年就被企业预订了，毕业生年年都出现供不应求的局面”。姚健提醒考生及家长，中职学校还是技能教育，学生上了中职学校后，能在2至3年的时间里掌握一技之长。而且上中职并不是不能继续深造，对于中职毕业生来说，如果不愿意就业，也可以通过对口高考等途径升入本科高校，圆中职学生的大学梦。

在专业选择上，姚健建议，考生和家长一定要结合自己的兴趣爱好选择自己喜欢的专业，家长千万别强加意愿给孩子，要让考生自己选择专业，家长给一些具体的意见和建议就行了。